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a) Scrivere la matrice di iterazione del metodo di Jacobi.

Esercizio 1

Dato 1] sistema lineare

b) Studiare la convergenza del metodo di Jacobi.

¢} Partendo da 2(® =1,1,1)% fare due iterazioni del metodo di Jacobi.
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Esercizio 2

Usando il metodo di Newton approssimare la soluzione positiva di

con errore stimato minore di 1072,
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Esercizio 3

a) Determinare (a priori) il numero N di sottointervalli necessari per approssimare

2
f log(z® + 3z) da:
l .

con errore minore di 1072 usando il metodo dei trapezi.

b) Usare il metodo dei trapezi per approssimare

2
/ log(z® + 3z) dz
1

con errore minore di 102,
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Esercizio 4

Scrivere una funzione di Matlab che implementi il metodo di Heun per I’approssimazione della soluzione
di un problema di Cauchy:

Untl = Un + g‘ [f(tm 'Uvn) + f(tn + hyun + hf(tmun))] .
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